

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2 — Kiadóhivatal telefonja 114.

A béketárgyalások biztosítékai.

A központi hatalmak kézirélogai. — Az entente főkép semleges területeket birtokol.

Berlin, február 8. A jövő béketárgyalásokon szóba kerülő kézirélogok mindkét részről sokat nyomnak a latban. A hadviselő feleknek ebben a háboruban nemcsak az volt a feladatuk, hogy minden alkalmat felhasználjanak az ellenség leverésére, hanem éppen olyan mértékben az is, hogy idegen területeket szálljanak meg, mert ezeket később mint cseretárgyakat felkínálhatják. Ha most egyik napról a másikra hirtelen megkezdődnek a béketárgyalások, akkor a kézirélogok dolgában a következő lenne a helyzet:

A győzelmes központi hatalmaknak fegyverrel szerzett kézirélogai közé tartozik: Belgium, Lengyelország, Oroszország bizonyos része, valamint Franciaországból is jó darab, azonkívül Szerbia, Szerb Macedónia, Montenegró. A központi hatalmak tehát olyan értékes kéziréloggal rendelkeznek, hogy a béketárgyalásokon övék a döntő szó. — Egyedül Törökország az, amely nem szállott meg ellenséges területet, mert mostanáig közös érdekből csakis a védelemre kellett szorítkoznia. Azonban ellenfeleink is szereztek a háború folyamán kézirélogot, csak hogy míg mi ellenséges területeket szállítottunk meg, addig az ántánt jó részt semleges területet birtokolt el.

Ha Anglia jelenlegi hatalmi állását tekintjük, akkor lehetetlen elfojtanunk csodálkozásunkat azon az ügyességen, amelylyel kézirélogait megszerezte, — hogy a háborúnak reája nézve súlyos eredményeik ellenére is, megarthassa világhatalmi állását. Legfontosabb kézirélogai baráti és semleges földön vannak. Elég arra rámutatni, hogy az angolok megszállva tartják Franciaország északi partját és bizonyos, hogy Anglia önként nem is fogja többé elhagyni Calais-t, amelyre mint támaszponton nagy szüksége van és lesz a jövőben. A szigetország ugyanis jól tudja, hogy egy újra előjövő

dő háborúban tengeraltjárókkal blokád alá lehet fogni Angliát, továbbá repülőgépekkel nagy pusztítást lehet benne okozni, — valamint a partraszállás ellen se igen lehet védekezni, mert az ellenséges hajóágyúk zárótüzének védelme alatt a csapatok kevés veszteséggel kiköthetnek. Ez az oka annak, hogy Anglia ragaszkodik Calaishez.

De Anglia felhasználta a háborút, hogy kinyújtsa a kezét olyan területekért is, amelyek állandó birtoklása feltétlenül szükséges és a brit hatalom erősödését jelentené. Görög és török szigeteket szállott meg, amelyek a Dardanellák előtt fekszenek. Az ententének az az eredeti terve, hogy elérje Konstantinápolyt és ezzel az oroszokat a Dardanellák urává tegye, kudarcot vallott. Ennek valószínűleg Anglia örül a legjobban, mert hiszen Ázsiában és az Indiába vivő utakon Oroszország a legveszedelmesebb vetélytársa. Angliának Egyiptomot is védenie kellett az orosz szövetséges ellen és ez az oka annak, hogy számítva Konstantinápoly elfoglalására, ő maga viszont annektálta Imbrosz és Tenedosz szigeteit, amelyekkel tulajdonképpen a britek lettek a Dardanellák bejáratának igazi őrzői. Anglia a németek ellen is védekezni igyekszik a Keleten. Az a sziget, amely Thasostól Cyprusig terjed Kisázsia partja előtt, olyan kézirélog Anglia kezében, amelyet valószínűleg ki fog játszani Németország és Törökország ellen a béketárgyalásokon. Hogy pedig meggyőztse direkt uton a központi hatalmak befolyását az Égei tenger vidékén, francia szövetségesével együtt megszállotta Szalonikét. A franciák viszont Korfuban is megvetették a lábukat, hogy Montenegró és Albánia összeomlása után megakadályozzák az osztrákoknak és magyaroknak az Adriára való kilépését. — A brit világhatalomra hatalmas csapás lenne Indiának közvetlen fenyegetése, ami a törököknek a Perzsa-

öbölben való előnyomulásában rejlik. Ezt a kérdést a mezopotámiai harcok fogják eldönteni.

A hadi szerencse esalódást hozott Angliára és most már a briteknek a maguk világhatalmáért kell harcolniuk. Az oroszoknak Perzsiában való előnyomulása a legnagyobb mérékben gyanús Anglia előtt. Viszont az oroszok sem néznék jó szemmel, ha az angolok a Perzsa-öbölből sikeresen előretörhetnének az orosz érdekszfera határain túl.

Angliát utólréte végezete, mert amidőn arra gondolt, hogy az európai frontokon megerősítse világhatalmi állását, akkor Ázsiában komoly veszedelm fenyegeti ezt. A háború előtt az angol hatalom volt tulsulyban Kelet-Ázsiában is. Most ez a hegemonia áttelődött a japánok kezébe. Japánország gögje nem ismer határt és már is jogot formál arra, hogy beleavatkozzék India sorsába. A japánok kifejezték azt az óhaját, hogy India azért a hűségért, amelylyel az európai háborúban támogatta Nagybritaniát, önkormányzatot nyerjen. Japánország azt hiszi, hogy ebben az esetben Indiából könnyebben kiszoríthatná az angol befolyást és helyébe beemepészhethé a maga hatalmát. Japánországnak szintén vannak kézirélogai, ilvenek: Csingtau és a Csendes-óceán német szigetei, amelyekről egyidőben Amerikát és Ausztráliát is fenvegeheti. — Azonban a japánoknak ez kevés, az ő szemük már Kinára, sőt Indiára is tekint és sokan joggal hiszik, hogy a délkinai forradalmat is ők szítoták, hogy ez az országgrész a kezükbe juthasson.

Ez az áttekintés bizonyítja, hogy a központi hatalmak kézirélogai sokszorosan értékesebbek, mint az ántántéi, mert míg amazok zárt országgrészek, amelyek közös érdekekkel kapcsolhatók közvetlenül a hódítók országaihoz, addig az entente-hatalmak szerzeményei szét vannak szórva a világ minden táján és sokkal inkább alkalmasok arra, egymás iránt feltékenységet szítanak és jövődő konfliktusokat provokálnak, semmint arra, hogy közös érdekeiket szorosabba tegyék.

Igazoljuk az irni-olvasni tudást.

Az új választój. g feltétele.

Dr. Nagy Ferenc polgár. mester hirdetemnye.

(A Reggel tudósítójától.) Az új választói jog főfeltételének, az irni-olvasni tudásnak igazolására alakult bizottság február hó 24-én kezdi meg működését. Eltárgyban dr. Nagy Ferenc polgármester a következő figyelmeztető hirdetemnyt adta ki:

Az országgyűlési képviselő választásáról szóló 1913. évi XIV. törvények 6. szakasza az előirt különös feltételek valamelyikének fenforgása esetén — oly állampolgároknak is biztosítja a választói jogot, a kiknek a törvény 5. §-ában meghatározott iskolai képzettségünk nincs, de irni és olvasni tudnak és ezt a vizsgáló bizottság előtt igazolják.

Ezen bizottság működésére és az irni-olvasni tudás igazolására vonatkozólag a következőkről értesitem a közönséget:

A vizsgálatok február hó 24-én veszik kezdetüket és délelőtti 10 órától déli 1 óráig, délutáni 4 órától este 9 óráig tartatnak a városháza nagyermben; tömeges jelentkezés esetén a kis teremben s a városháza épületében e célra kijelölendő helyiségekben.

Az irni-olvasni tudás igazolására becsátható a férfi nemhez tartozó minden magyar állampolgár, aki 24-ik életévét betöltötte.

Azok, akik irni-olvasni tudásukat ezen vizsgálaton igazolni óhajtják, a vizsgálat megkezdésének napjáig, vagyis legkésőbb február 24-ig, akár személyesen, akár levél útján jelentkezhetnek a hivatalos órák alatt (reggel 8 órától délután 2 óráig) a polgármesteri hivatalban.

Ugy a személyes, mint az írásbeli jelentkezés esetén bejelentendő a jelentkező születési éve, hónapja és helye, a jelentkező foglalkozása és lakása.

Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózi
dalestélye, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

A vizsgálatra becsátás előtt mindenki tartozik személyazonosságát munkakönyvvél vagy katonakönyvvél, esetleg egyéb okmányokkal, avagy a bizottság előtt is ismert azonossági tanúval igazolandó.

A vizsgálat teljesen ingyenes. A fél a sikeres igazoláshoz bizonyítványt kap, mely az ország egész területére érvényes.

Annak, aki irni-olvasni tudását a bizottság előtt igazolta, a következő feltételek mellett van választói joga:

1. ha életének 30-ik évét betöltötte (2. §.), akár egy adónemből külön, akár több adónemből együttvéve, legalább 20 korona egyenes állami adóval van megtervezve; vagy

2. iparengedély vagy iparigazolvány alapján önállóan ipart űz, vagy kereskedést folytat, ha legalább egy segédmunkást állandóan alkalmaz, vagy akár egy adónemből külön legalább 10 korona, akár több adónemből együttvéve, legalább 20 korona egyenes adóval van megtervezve; vagy

3. olyan alkalmazott, aki

a) ipari üzlet vagy vállalat körében — ideértve a bányászatot, kereskedelmet és iparszerűen folytatott közlekedést is — nem csupán alkalmilag felfogadott napszámosként van alkalmazva, vagy ha iparostanone volt és a tanviszony befejeztével az iparhatóságtól bizonyítványt kapott, vagy az utolsó öt évi időtartamon belül akár egyfolytában, akár megszakításokkal legalább 3 éven át, ugyanegy ipari munkanemben (szakmában) dolgozott; vagy

b) az őstermelés körében vezető munkási, vagy felügyelői (ennivalók végzésére bármennyi idő óta van alkalmazva; vagy

c) az a) és b) pont alá nem esik de köz- és magánszolgálatában ugyanannál a munkaadónál bármely foglalkozás körében, legalább 5 év óta van állandóan alkalmazva; vagy

4. valamely választónak mezei gazdaságában, ipari üzletében vagy vállalatában — mint segéscsaládtag működik; vagy

5. a katonai vagy csendőrségi szolgálatban aliszti fokozatot ért el. (V. T. 5. és 6. szakasz.)

A törvény fent idézett rendelkezéseiből látnivaló, hogy az ipari, kereskedelmi, gazdasági alkalmazottak, vagyis azok, kik a régi választójogi törvény értelmében a választói jog gyakorlásától kizárattak; az itt ismertetett feltételek mellett nyerhetik el a választói jogosultságot, melytől azonban legalább egy évre elesnek, ha irni-olvasni tudásukat a bizottság előtt nem igazolják.

Felhívom ezek után városunk lakosságát, hogy a vizsgálatra minél számosabban jelentkezzenek.

Végül megjegyzem, hogy a kik irni-olvasni tudásukat az 1914. évben igazolták, azoknak nem kell újból jelenkezniük.

Miskolc, 1916 február 8.

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

Kiadó május hó 1-től a Rákóczi utcai Wegener házban egy 4 szobás emeleti lakás és egy 4 szobás földszinti lakás. 82

A német császár és Párdutz Sándor drámája.

Párdutz Sándor cs. és kir. százados kitűnő katonai drámáját, a mely színre fog kerülni Miskolcra is, Vilmos német császárnak ajánlotta. Az ajánlásra most a bécsi német nagykövetség megehangu köszönő iratot küldött Párdutz századosnak. A köszönő irat német eredetije így hangzik:

Kaiserlich
Deutsche Botschaft
in Wien.

B. 9152.

Wien, den 18. dez 1915.

Das Seiner Majestät dem Kaiser und Könige von Euer Hochwohlgeb. zugedachte Exemplar des dramatischer Werkes „Die Elf“, hat durch Vermittlung der k. u. k. Botschaft in Berlin an Allerhöchster Stelle vorgelegen.

Die Kaiserliche Botschaft beehrt sich Euer Hochwohlgeboren für die freundliche Aufmerksamkeit und den darin enthaltenen Ausdruck wahrhaft bundestruer Gernung auftraggemäß bestens zu danken.

Die Kaiserlich Deutsche Botschaft
Im Auftrage

Gf. Storberg m. p.

An Herrn
Alexander Párdutz von Mohács
Hauptm. in F. J. B. 11.

Az Elf című dráma, amely iránt német színházi körökben is érdeklődés nyilvánul meg, valószínűleg még ebben a szezonban színre kerül Miskolcra rendezésben.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsekelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabakapu 2., Mindszenti templom mellett.

— Szeretetadományok csomagolása. A mostani tömeges szállítások közben főleg a postai szállítólevelek gyakran elvesznek és így a szeretetadományok küldője — adatok híján — megállapítható nem lévén, részére adományáról elismervény nem küldhető. A Hadsegélyező Hivatal átvételi különítménye erre való tekintettel kéri a szeretetadomány csomagok feladóit, hogy minden egyes postai vagy vasuti csomag (láda) belsejébe helyezzenek egy feladó nevét és lakhelyét, a feladás napját, a küldemény nemét és mennyiségét feltüntető jegyzéket. A jegyzék alapján aztán pontos elismervényt állíthat ki a Hadsegélyező Hivatal a feladó részére.

Mégegyszer Székelyhídyék műsoráról.

Kassáról is jönnek a dalestélyre.

Tegnap hirtudásunk a február 14-iki hatalmas műsorról a nagy szenzációk erejével hatott, sőt eljutott Kassára is, ahonnan ma távirati uton foglaltak le jegyeiket. A dalestély híre tehát kifelé városunk falai közül és hódít messze vidéken is. Mindezt nemcsak az előadó művészeknek, hanem éppen olyan mértékben a nagyszerű műsornak lehet tulajdonítani s ezzel már érthető az a sürű és nagy levelezés, amelyet a Közművelődési Egyesület éppen a műsor érdekében Székelyhídyékkel folytat. Ilyen impozáns műsorról talán még soha és sehol sem rendeztek hangversenyt.

Ennek a műsornak az összeállítására mesteri kezekre vall. Van benne oratórium és operazene és a dalköltésnek valamennyi műfaja, abban tehát a legkülönbözőbb igényű zenei gourmandok is kielégítést nyernek. Kapunk a legmagasabb zenéből és a fülbemászó dalokból, kapunk vérbeli német és vérbeli magyar zenét és a Nürnbergi mesterdalnokok versenydalmájában az egész világ zeneirodalmának egyik legtündöklőbb gyöngyét. Kapunk még Miskolcra soha nem hallott számokat, mint éppen a versenydalt, vagy Mendelssohn Éliását és hallunk egy egészen friss újdonságot, Erkel Névtelen hőseit, a magyar honvéd gloriifikálását.

A dalöltést a magyar Tarnayn kívül a három legnagyobb német dalszerző képviseli: Schumann, Brahms és Strausz R. — Ugy tudjuk azonban, még pedig illetékes helyről, hogy ráadásul a művészek Grieggel és Schuberttel fognak adni, tehát azt a két zeneszerzőt, akik semmiféle zenetechikai kényszerűségre soha egy ütemnyi melódiát sem áldoztak fel.

Kétségtelen, hogy a február 14-iki dalestély már most is eseménynév lett, amikor még előtte vagyunk, bizonyos azonban, hogy lezajlása után még soká fognak róla beszélni.

APOLLO

nagy mozgósításhoz
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-15.

Február 9-én és 10-én:

A titokzatos Mr. Miller.
Bűnügyi detektív történet 3 felvonásban.

Nászutazás az esküvő előtt
Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárad.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Fehérnemű varráshoz leányok fevértetnek Meggyesalja-u. 8.

Tábori postaládák és dobozok kaphatók Fodor Zoltán papírkészítésében.

Egy román lap riadója.

„Háborút akarunk Oroszország ellen.”

A Moldova „Háborút akarunk” címmel a következőket írja:

„Háborút akarunk Oroszország ellen. Elvből akarjuk ezt, mert hatalmas erejűnknek akarjuk legyőzni, mert az igazi civilizált világot ők akarják szabadítani az ázsiai sötétség hatalma alól. Háborút akarunk, hogy kiegészítsük, megnagyobbítsuk országunkat és erőnket, megkésztesszük. — Kiegészíteni, azaz a mi Besszarábiánkat Holintól a tengerig és a Pruthtól a Dnyeszterig birtokunkba venni. Ez nem nagyobbítás, nem hódítás. Besszarábia a mi tulajdonunk, a mely fölött ideiglenesen egy rossz szellem uralkodik. Atyai örökségünket meg akarjuk szabadítani a moszkovitáktól, akik évszázad óta bemocskolják.

Megakarunk nagyobbodni, hogy me emelkedjék fölénk Bulgária, amely a jövőben Szemendriától Drinápolyig, a Timok partjától a Moravaig, Középbánániától az Adriai tengerig nyulik; Bulgária, melyet három tenger fog határolni.

Szükségünk van a Dobrudzára, a Bug melletti Herscutól—Ingolig, odáig, ameddig az oroszok maguk is bevallják, hogy románok élnek. Az Acearoffi sikot akarjuk, melyek a moldvaiak és németek népesítették be és mivel nek meg. Ezekből a területekből akarunk egy új, igazán megnagyobbított Romániát alkotni. A Fekete tenger partján akarunk gyökeret verni.

Nem elégszünk meg a dunai torkolatok uralmával. A Dobrudza partjának uralmával is meg akarunk erősödni, mert ha nem, egy olyan Németországhoz hasonlítunk, amely csak a Visztuláig terjed.

Ugy amint Németországnak Keletporoszországra és Königsbergre, úgy van nekünk szükségünk Odesszára. — Szükségünk van rá a jövőben, amikor a moszkovita hordák ismét fenyegetik majd Európa civilizációját. — Európa fekete-tengeri frontját meg kell erősítenünk. Hódítások után akarunk nagyok és erősek lenni és a békekötés után Európában oly tényezőként szerepelni, melylyel számolni kell.

Háborút akarunk Oroszország ellen!”

— Egy miskolci huszárorrmester bravurja. A hadsereg főparancsnokság Magyar Istvánt, a miskolci 15-ik huszárezred őrmesterét, hősi visekedésének elismerésül a II. osztályú ezüst vezérségi éremmel tüntette ki. — Magyar nyolc lovasával felderítő utra indult. Utközben 23 főnyi kozákesapat állotta útját s háré fejlődött ki köztük. Magyar a kozákok közül hármat lecsapott a lováról, a többiek elmenekültek. Magyar azonban folytatta útját; dacára annak, hogy egy hegvszakadéban 3-400 kozák lövöldözött utána. Ezért kapta a kitüntetést a hős miskolci huszár.

Sikertelen orosz támadás Tarnopoltól északnyugatra.

Német repülőraj az angol tábor fölött.

Visszavert orosz támadás Tarnopoltól északnyugatra

Budapest, február 8. (Hivatalos.) Orosz hadszi-
ntér: A tisz-
tább idő felhasználva, a tüze-
ség az egész északkeleti harcvo-
nalon érinkebb tevékenységet
fejtett ki. Tarnopoltól északnyu-
gatra az oroszok a tegnaptól
mára virradó éjjel egyik előre-

tolt gyalogsági támaszpontunkat
ismételten megtámadták, oda rö-
vid időre be is nyomultak, de ha-
marosan újra kiűztük őket.

Olasz és délkeleti hadszi-
ntér: Nincs nevezetesebb esemény. **Hö-
fer**, altábornagy. (Min. sajtóosz-
tály.)

Német repülőök támadása az angol csapatok ellen.

Élénk tevékenység a nyugati harctéren,

Berlin, február 8. A nagy fő-
hadiszállás közli: Nyugati had-
szi-ntér: A Sommetól délre élénk
harci tevékenység uralkodott. A
február 6-áról 7-ére virradó éjjel
új állásunk egy kis árokrészét el-
vesztettük. Egy tegnap délnél
erős tüzeléssel előkészített fran-
cia támadást visszavertünk. Este
ellentámadással állásunknak uj-
ra teljes birtokába jutottunk. —

Egy német repülőraj megtámad-
ta a Poppenighei vasuti telepe-
ket és a Popperinghe és Dixmuiden
közti angol csapat táborokat.
Az elűzésére felszállott repülőgé-
pekkel folytatott többszörös harc
után a repülőraj veszteség nélkül
visszaérkezett.

Keleti és balkáni hadszi-
ntér: Jelentős esemény nem történt.
(Min. sajtóosztály.)

Forradalmi propaganda Olaszországban.

Berlin, február 8. A Paszei mi-
lánói titkos szövetség a kor-
mányválságot forradalmi propa-

ganda céljaira akarja felhasz-
nálani.

Görögország nem demobilizál.

Athén, február 8. A félhivata-
los megcáfolja azt a hirt, mintha

Görögország demobilizálásra ké-
szülne.

Ferdinánd király a német főhadiszálláson.

Szófia, február 8. Ferdinánd
bolgár király, Radoslawow,
Zsekow és Szawow tábornokok
kíséretében a német főhadiszál-
lásra utazott, hogy visszaadja

Vilmos német császár látogatá-
sát. Innen Frigyes főherceg meg-
látogatására utazik az osztrák-
magyar főhadiszállásra, ahonnan
Koburgba utazik.

A szerb parlament Olaszország ellen.

Teljes a szakítás Itália és a szerbek közt.

Róma, A szerb parlament itt
ülést tartott, amelyen támadták
Itáliát, mert Szerbiát teljesen
cserben hagyta. — A szer-
bek legközelebbi ülésüket Nizzá-
ban tartják. Az olasz cenzura
az ülésekről semmit sem hozott

nyilvánosságra. Itália és Szerbia
között teljes a szakítás.

Lugánó, február 8. A szerb
csónka parlament ülésén rendki-
vül heves jelenetek játszódtak le.
Végül dulakodásra került a sor.

Az osztrák-magyar és bolgár vámhatár.

Zürich, február 8. Az osztrák-
magyar és bolgár vámhatár meg-

állapítására legközelebb tárgya-
lások lesznek.

Az entente folytatja Görögország elleni önkényét.

Rotterdam, február 8. A Rjecs
írja: Az entente elhatározta,
hogy a görög területet tetszés
szerint fogja okkupálni és Gö-
rögországot befejezett tények elé

állítja. Az entente ezt az önké-
nyes eljárását a görög kormány
eddiggi barátságatlan magatartá-
sával indokolja.

A Lusitánia-ügy teljesen elintéződött.

Berlin, február 8. A Frankfur-
ter Zeitungnak jelentik New-
yorkból: A Lusitánia ügy teljes
elintézéshez közeledik.

Sikeres hydroplán támadás egy olasz repülőtelep ellen

Budapest, február 8. A sajtó-
hadiszállásról jelenik február
8-iki kelettel: Hydroplánjaink
tegnap Gradó mellett felszálltak
és az olaszok Gordói repülőtere-
pét sikerrel támadták meg. Hat
órakor reggel, amikor még telje-
sen sötét volt, három hydroplán

jelent meg a gordói repülőtelep
felett s mintegy 20 percig, da-
cára az ellenséges tüzelésnek, —
több bombát dobott le. Két olasz
hangár elpusztult és a bombák
nagy tüzet okoztak. Hydroplán-
jaink sértetlenül tértek vissza.

A Japánok külön békére készülnek.

Rotterdam, február 8. A Daily
News jelenti Washingtonból: Itt
megegyezik, hogy a japánok kü-

lön békére készülnek Németor-
szággal.

Briand Rómában.

A Salandra kormány távozása.

Lugánó, február 8. A Corriere
della Sera írja: Briand február
10-én érkezik Rómába Bourgeois
és Sembat miniszterek kíséreté-
ben. Velük megy Pallet tábornok
is.

Genf, február 8. A francia saj-
tó szintén úgy fogja fel Sand-
ra beszédét, mint az olasz lapok,
vagyis a kormány távozását lát-
ja benne.

Nagy harcok Alessionál.

Berlin, február 8. Az athéni
Essae távirata szerint egyrészt
az olaszok és szerbek, másrészt
az osztrák-magyarok és a bolgá-

rok között erős harcok folynak
Alessia közelében. Az utóbbiak
az ellenség számbeli fölénye mi-
att Fiorira vonultak vissza.

Az olaszok Valona közelébe vonják össze csapataikat.

Berlin, február 8. A Berliner
Zeitung am Mittagnak táviratoz-
zák Konstantinápolyból, hogy az

olaszok összes albániai csapatai-
kat Valona közelébe vonják ösz-
sze.

Minisztertanács.

Budapest, február 8. Ma dél-
után Tisza István gróf minisz-

terelnök elnöklésével miniszter-
tanács volt.

Meghiusult a besszarábiai orosz offenzíva.

Czernowitz, február 8. A bess-
zarábiai fronton az oroszok offen-
zívája teljesen megheiusult. Egy-

előre nem is kísérhetnek meg
az oroszok nagyobb harrot.

Kéjgyilkosság vagy széngázmérgezés.

Budapest, február 8. Ma dél-
előtt Budán, a Liptay-utca egy
házának pincéjében Knopp Má-
tyás utkaparó 14 éves leánykáját
meggyilkolva találták. A borzal-
mas büntény körülményei arra
engednek következtetni, hogy
kéjgyilkosság történt. A rendőr-
ség nagy apparátust mozgósított

az eddig még ismeretlen tettes
kézrekerítésére.

Budapest, február 8. Knopp
Mária vagy kéjgyilkosságnak,
vagy széngázmérgezés áldozata
lett. A gyanúsított Marhold Imre
viccház mestert a rendőrség őri-
zetben tartja.

Splényi Árpádot letartóztatták.

Budapest, február 8. A sors jegycesaló báró Splényi Árpádot
ma Prágában letartóztatták.

HIREK.

— **Vörös-Keresztos kitüntetés.** Ferenc Szalvator főherceg, a magyar Vörös-Kereszt fővezető-helyettese, Komary Gyuláné, Komary Gyula m. v. ellenőr, a gömői pályaudvar helyettes főnöke nejenek, volt besz. erezebányai, jelenleg miskolci lakosnak, az önkéntes katonai betegápolás terén kifejtett érdemes, odaadó tevékenysége elismerésül a Vörös-Kereszt hadi ékítményes ezüst díszjelményét adományozta.

— **Elemi népiskolák és tanulók száma.** A legújabb népszámlálás szerint 2906 állami, 1339 községi, 11,995 felekezeti és 290 egyéb népiskola volt hazánkban volt hazánkban, összesen 16,530. Az 1910—11-ik tanévben állami iskolákban 428,476, községeiben 22,181 felekezeti, 1,281,418 és egyéb iskolákban 20,363 volt a tanulóik száma. A háboru előtt 32 ezer tanító tanított. Megjegyzendő, hogy 1868-ban nem volt egy állami iskola sem s 13,313 volt a felekezeti iskolák száma.

— **Öngyilkos leány.** Borsodvármegye Abod községében Nadva Borbála 20 éves hajadon ma reggel a kutba ugrott. Az arra járók látták a kut felé szaladni a leányt, de mire hozzáfutottak már beleugrott a kutba. Holt. estét tudták csak kihuzni. A leány gyógyíthatatlan betegsége miatt lett öngyilkos.

— **Feldült tűzhelyeinkért.** Gróf Khuen-Héderváry Károly hazafias felhívására Tolnavármegye is gyűjtést indított a háboruban feldült tűzhelyek újraépítése érdekében. — Ez a gyűjtés eddig 57,789 koronát eredményezett. A gyűjtés azonban még nincs lezárva. Egyes községek ugyanis még nem szedték be a nemes célra megszavazott 5 százalékos pótdát, más községekben pedig az adományokból várható további tekintélyes eredmény. — Így Tolnavármegye közönségének összedománya a vármegye vezető köreinek becslése szerint végeredményben körülbelül 82,000 koronára fog rugni. Tolnavármegye tehát szintén kivette a részét abból a hazafias akcióból, a mely éreztetni kívánja a háboru sújtotta felvidéki lakossággal a magyarság testvéri szeretetét.

— **40 napos ebzárlat.** A legtöbb felmerült veszettségi esetből kifolyólag a renőrfőkapitány 40 napos ebzárlatot rendelt el. A zárlat a mai napon lép életbe. A zárlati idő alatt a kutyákat szájközsárral kell ellátni és pórázon kell vezetni.

— **Értesítés.** Holnap, szerdán, folyó hó 9-én kerül szétosztásra a város arra érdemes szegényei közt a városháza udvarán néhai Soltesz Nagy Albert hagyatékát képező összeg kamataiból vásárolt tűzifa. Jelentkezni lehet dr. Plank Miklós aljegyzőnél a városházán a hivatalos órák alatt délelőtt 8 órától délután 2-ig.

— **Nászutazás esküvő előtt** cimmel olyan vigjáték kerül színre holnap, szerdán este az Apollóban, aminél vidámabb, kacagtatóbb régen volt műsor. Dorrit Weichsler a főszereplője a vigjátéknak, amelynek minden jelenete sugárzik a derűs humorból. A pompás vigjáték a legkedvesebb szórakozást kínálja a közönségnek.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: Legénybucsu.
Csütörtök: Zsuzsi kisasszony.
Péntek: Császárné.
Szombat: Grün Lili.
Vasárnap: Grün Lili.

— **Legénybucsu** — a színház legnagyobb sikerű operettje, mely eddig tizenegy telt házat vonzott, szerdán ismét színre kerül, a főszerepekben Halmos Pády, Rátkay, Faragó, Szalma, Zsoldos, Császár és Endreivel.

— **Zsuzsi kisasszony.** Csütörtökön játszzák először katonazenekarral a közönség kedvelt operettjét. A bájos, fülbemászó, népszerű zeneszámok így még fokozottabb hatást fognak elérni. A címszerepet Kiss Cicella, Faltsett Zsoldos játszza. Rátkai, Endrey, Rónai, Császár, Telekán és Sebestyén a főbb szereplők.

Fiatalszínházszolga felvétetik.

Jelentkezni lehet a titkári irodában.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további 20 0 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Irodai teendőkhöz járatos fiatalembert keresek. Jelentkezni lehet délután 4—6 óra között Weitzenhoffernél, Szemere-utca 15. szám. 85

Debreczeni-utcai fürdőben egy minden ember kerestetik. 129

Zongorázni és német nyelvre oktatáshoz, felnteket is, kiváló képzettségű tanítónő. Ajánlatokat W. J. névre kérem a kiadóhivatalba. 83

Nagy uri lakás kiadó. Rákóczi-utca 7. szám alatt, I. emeleten egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, gardero, éléskamra, 2 pince, padlás stb. álló lakás, mely irodának is alkalmas, május 1-től kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, vagy Neumann Artúrri, Major-utca 17. szám. Telefon 475. vagy 733. szám. 74

Mai kötelezettség nélküli jegyzés:

Ia. pestvárosi disznózsír eredeti hordókban	670 K
Ia. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100	575 „
„ „ „ „ 4/100	575 „
fűstölve 50 koronával drágábban, továbbá	
Ia. pestvárosi fűstölt kenyérszalonnát	650 „
„ „ „ paprikásszalonnát	655 „

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkül.

Illés Dávid.

A Magyar Általános Hitelbank felsőmagyarországi vezérképviselete.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a volt Otrókocsy-féle üzlethelyiség **azonnal vagy május 1-ére kiadó.**

Kiadó

a Széchenyi utca 56—58. számú házban levő **cukorka üzlethelyiség.**

A Miskolc thj. város Közélelmezési Vállalat központi irodája részére egy helyi viszonyokkal ismerős

szolgát keres.

Jelentkezni Deák-utca 9. szám alatt lehet.

Árverési hirdetmény.

Zálogintézetemben mindazon tárgyakra, melyek lejártak és rendezve nem lettek,

az árverést február 15-én és 16-án délután 2 órakor

fogom megtartani.

Spiegel Jakab,
Kossuth-utca 1.

URANIA

NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ
Széchenyi utca 100. szám

Csak 3 napig!

F. hó 9-én, szerdán,
10-én, csütörtökön és
11-én, pénteken:

A motor-király.

1 előjáték és 3 felvonás.
Rendezte: Georg Jacoby.

Németország legnevesebb
színművészeivel a főszerepekben.

ALBERT WASSERMANN
JOHANNA TERWIN
IRRAH BERNHARD

Mérsékelttel felemelt helyárak.

Előadások kezdete:
este fél 7 és fél 9 órakor.

Nyomdász-tanonc felvétetik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

Kiadó

azonnal külön bejárattal
szoba, butorozva, a Weidlich-palotában, félemelet 7.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám
alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából, kamrából és pincéből álló lakás nagy udvarral, kis kerttel

1916 május
1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadóhivatalunkban.